

市委常委会召开会议

本报讯 (新乡日报全媒体记者 廖亮) 1月16日,市委书记李卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章、重要贺词精神,研究部署贯彻落实工作。市委常委出席会议,市人大常委会主任王乐新、市政协主席王新军列席会议。市人大常委会副主任郑援越、副市长刘兵列席相关议题。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在1月8日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,坚持好、运用好、发展好党的领导这一最大优势,扎实推动经济社会发展和党的建设各项事业高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决

策部署,更加科学有效地把权力关进制度笼子,更加清醒坚定地推进反腐败斗争,认真履行全面从严治党政治责任,以全面从严治党新成效护航高质量发展和高效能治理。要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话及二〇二六年新年贺词精神,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,全力以赴推动“十五五”开好局、起好步,在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中争先出彩。要深入学习贯彻习近平总书记《学习好贯彻好党的二十届四中全会精神》重要文章精神,在学懂弄通做实上下更大功夫,结合落实市委十二届九次全会暨市委经济工作会议各项部署,锚定高质量发展首要任务,更好统筹发展和安全,持续增进民生福祉,维护社会

和谐稳定,持之以恒推进全面从严治党,推动党的二十届四中全会精神在新乡落地见效。

会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示精神和中央、省委农村工作会议精神。会议强调,要毫不放松抓好粮食生产,纵深推进高标准农田建设和农村沟渠整治,加强小麦田间管理,促进良田、良种、良机、良法集成增效。要积极发展壮大乡村富民产业,因地制宜发展优势特色种养业,发展智慧农业、设施农业,做强农产品精深加工,努力把农业建成现代化大产业。要促进农民稳定增收,完善联农带农机制,迭代升级农村集体“三资”管理模式,实现村集体和农民共同增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,将常态化帮扶纳入乡村

振兴战略统筹实施,推动脱贫人口稳岗就业。要统筹推进宜居宜业和美乡村建设,拉高标杆、提升标准,巩固拓展“三通一规范”成果,朝着农村基本具备现代生活条件目标迈进。要着力提升党建引领基层治理效能,深入推进“五基四化”,建强基层党组织,加强文明乡风建设,推动形成抓改革、促振兴、护稳定的强大合力。

会议指出,要深入学习贯彻省委书记刘宁在省委落实中央巡视反馈意见整改工作动员部署会上的讲话精神,抓实巡视巡察反馈问题整改,扎实做好对村巡察工作,全面提升巡察质效,推动我市巡察工作高质量发展。

会议听取了市十四届人大四次会议、市政协十三届四次会议筹备情况的汇报,还研究了其他事项。

李卫东到市人民群众来访接待中心接访时强调 维护群众合法权益 促进社会和谐稳定

本报讯 (新乡日报全媒体记者 焦亮) 1月16日,市委书记李卫东到市人民群众来访接待中心接访,认真听取群众诉求,现场研究解决办法,强调要深入学习领会习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,用心用情、依法依规做好信访工作,切实解决好群众急难愁盼问题。

接访中,李卫东与相关部门负责同志深入分析信访问题症结,研究具体解决措施,明确责任单位和办理时限,强调要主动担当、积极作为,及时回应群众关切,促进社会和谐稳定。

李卫东指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分。各级各有关部门要牢固树立“人民信访为人民”的理念,始终想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难,全力以赴“送上门的群众工作”。要聚焦重点领域,强化源头治理,紧扣农民工工资拖欠等重点问题,依法依规综合施策,切实把问题解决在基层。要压实各级责任,强化联动协同,以实实在在的工作成效,坚决维护群众合法权益,持续提升群众获得感幸福感安全感。

市十四届人大常委会 召开第二十九次会议

本报讯 (新乡日报全媒体记者 苏洪峰 实习生 王可) 1月16日,市十四届人大常委会召开第二十九次会议。市人大常委会主任王乐新主持会议,副主任李瑞霞、郑援越、翟洪凯、牛晓辉、李泽宙,秘书长范士富出席会议。市人民政府副市长杜玉坤、市中级人民法院院长王静、市人民检察院检察长聂涛和市监察委员会有关负责同志列席会议。

会议表决通过了新乡市人民代表大会常务委员会关于召开新乡市第十四届人民代表大会代表资格将报送河南省第十四届人民代表大会代表,其代表资格将报送河南省第十四届人民代表大会常务委员会予以确认。

市十四届人大常委会 召开第七十次会议

本报讯 (新乡日报全媒体记者 苏洪峰 实习生 王可) 1月16日,市人大常委会主任王乐新主持召开市十四届人大常委会第七十次会议。市人大常委会副主任李瑞霞、郑援越、翟洪凯、牛晓辉、李泽宙,秘书长范士富出席会议。

会议研究了新乡市第十四届人民代表大会常务委员会关于召开新乡市

第十四届人民代表大会第四次会议时间的决定(草案)。会议研究了关于提请接受张浩辞去河南省第十四届人民代表大会代表职务的议案(草案)的报告、关于提请补选李军为河南省第十四届人民代表大会代表的议案(草案)的报告。会议听取和研究了关于新乡市第十四届人大常委会第二十九次会议议程和日程(草案)的说明。

新乡市第十四届人民代表大会常务委员会 关于召开新乡市第十四届人民代表大会 第四次会议时间的决定

(2026年1月16日新乡市第十四届人民代表大会
常务委员会第二十九次会议通过)

新乡市第十四届人民代表大会常务委员会第二十九次会议决定,新乡市第十四届人民代表大会第四次会议定于2026年2月8日在新乡市召开。如遇特殊情况需调整代表大会召开时间,授权市人大常委会主任会议决定后向社会公布。

原阳县人大代表贾振波 用血肉之躯为群众筑安全屏障

“作为人大代表,当人民群众的生命财产受到威胁时,挺身而出挡在他们前面是我应该做的。”近日,当有人问起原阳县人大代表、新乡市黎明食

品有限公司负责人贾振波见义勇为事迹时,他总是微笑着回答。2025年11月,郑州市金水区街头,一名歹徒挥舞凶器,威胁无辜群众的生命安全。在这危急时刻,贾振波用血肉之躯为群众筑起安全屏障,成功制止了歹徒行凶,受到广泛赞誉,被郑州市相关部门认定为“见义勇为”行为。

贾振波,新乡市平原示范区韩董庄镇府庄村人,当选人大代表以来,他牢记初心使命,积极为群众发声代言。他时常骑着电动自行车,在黄河滩区的乡间小路上穿行,与老乡们拉家常。(下转第二版)

《朝阳沟》唱响时代和鸣



原创曲目《趣·封丘》,同样展现了传统民乐与现代音乐的创造性融合。这种创新融

合方式,既受到群众合唱团的青睐,也收获了广大观众的喜爱。(下转第二版)

锚定实干坐标 勇担发展使命 全面推进现代化辉县建设再上新台阶

辉县市委书记 李继游

巨人”企业1家,省级“专精特新”中小企业4家。

二是下足“三份功”,在文旅融合上迈出更大步伐。深化“文旅+百业”“百业+文旅”双向赋能,加快建设在全国有影响力的新域全时全业旅游目的地。聚力提质升级,全力推进总投资110亿元的宝泉、悬崖宿集、南太行研学教育基地、凤凰洞天乡村文化旅游区等20个续建项目建设,启动宝泉、万仙山国家级旅游度假区创建和八里沟景区5A复核工作,加快推进宝泉REITs项目发行,力争成功打造全国第一支景区REITs。聚力塑文赋能,擦亮“共工故里、醉美辉县”文化IP,打造城市特色文化名片,讲好历史、名人、山水、乡村等文化故事,着力构建“农林+文化+研学+体育”全链条旅游格局。聚力联动增效,深入推进“票根经济”,构建覆盖全市主要景区、民宿、酒店、商超的“票根经济联盟”,力争年内新增国家级民宿1家、省级以上星级民宿5家,力争全年接待游客突破2200万人次、旅游综合收入破百亿元。

三是打好“三张牌”,在乡村振兴上彰显更强担当。锚定“农业强市”建设目标,深入学习运用“千万工程”经验,推动乡村全面振兴见行见效。打好粮食安全牌,扎实推进5万亩高标准农田

建设,整县推行“共田管”智能平台,确保全年粮食播种面积稳定在140万亩以上、总产量保持在12亿斤左右,筑牢粮食安全“压舱石”。创优特色产业牌,围绕山楂、连翘、柴胡等农特产品,加快“三品一标”认定,推进全国“三无一全”中药材物流仓储和山楂小镇建设,力争“礼遇共城”品牌综合营业收入增长20%以上,激活产业振兴新引擎。叫响和美乡村牌,以激活农村资源要素、壮大集体经济、促进农民增收为核心,巩固拓展农村“三资”规范管理成果,持续深化农村产权交易,探索推行“四议两公开”工作法“云会议”机制,促进农村集体经济发展和农民多元增收。大力实施农村人居环境整治提升行动,新建22个市县级森林乡村,完善乡村物流站点和电商服务体系,推动农村电商交易额突破8亿元,让乡村既有“颜值”更有“产值”,绘就和美乡村新画卷。

四是抓好“三环节”,在城乡发展上体现更大作为。牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,持续深化

基层高效能治理,加快构建共建共享共治城乡协调发展格局。在城市管理上,以创建全国文明城市为抓手,聚焦“一核两轴多点”城乡统筹发展格局,加快老旧小区改造、背街小巷整治和城市路网优化,让城市更具颜值、更有温度。在基层治理上,不断深化“五基四化”建设,探索“党建+网格+大数据”基层治理模式,常态化开展风险隐患排查整治,守住守牢各类型安全红线底线,切实让群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。在民生保障上,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,推进高质量充分就业,提高教育教学质量,扩大提升医疗服务供给,持续健全社会保障体系,不断满足人民群众对美好生活的向往。

下一步,辉县市将持续弘扬“说了算、定了干,再大困难也不变”的创业精神,坚决把市委全会各项部署转化为具体行动,以产业强、城乡美、民生暖的扎实成效,推动高质量发展行稳致远,为新乡现代化建设作出更大贡献。

贯彻落实市委全会暨市委经济工作会议精神
各县(市、区)、市直单位“一把手”访谈



学习贯彻党的二十届四中全会精神